In apertura di seduta il Sindaco, giunto al termine del mandato ringrazia tutti coloro che hanno collaborato nel corso di questi anni per la realizzazione dei programmi amministrativi.

Un  ringraziamento particolare viene rivolto alla dipendente Beltrami, ai Consiglieri, al Consigliere sig.ra  Peretti, il cui apporto per un certo periodo è stato fattivo, al Consigliere Zanettini che con il suo aiuto prezioso ha permesso all'Amministrazione lo svolgimento di numerose attività, infine il Segretario Comunale.
Interviene a questo punto il  Consigliere sig.ra  Peretti  per esprimere anche i suoi ringraziamenti e per fare la seguente dichiarazione: " In base al Decreto 267/2000 ritengo che gli argomenti del giorno non sono urgenti e improrogabili, potevano essere trattati a suo tempo.Ritengo che gli unici argomenti da trattarsi sono i punti 1 e 2. Però siccome sono candidata a Sindaco per correttezza verso il Consiglio Comunale preferisco lasciare l'aula Consigliare".

Il Sindaco dichiara che intende replicare ma a questo punto il Consigliere Peretti abbandona l'aula.

A questo punto esce il Consigliere Peretti.

I presenti diventano 7.

Il Sindaco replica per spiegare che siccome vi è l'esigenza di soddisfare il fabbisogno di nuovi loculi si rende opportuno accelerare l'iter di approvazione del nuovo piano regolatore cimiteriale. Analogamente per quanto riguarda la variante al P.R.G.C., bisogna considerare che il suo iter di approvazione ha già una tempistica piuttosto lunga, ragion per cui se si attendesse l'insediamento del nuovo Consiglio Comunale trascorrerebbe qualche mese in più.

Pertanto passa ad esporre il primo punto all'ordine del giorno.

IL CONSIGLIO COMUNALE

PRESO ATTO che, in ottemperanza all’art. 172 del D.Lgs. 267/2000 contestualmente all’approvazione del bilancio di previsione occorre  determinare il prezzo di cessione delle aree da destinarsi alla residenza, alle attività produttive e terziarie ai sensi delle Leggi 18.04.1962 n. 167 e successive modificazioni ed integrazioni 22.10.1971 n. 665 e 05.08.1978 n. 457;

RICORDATO che con deliberazione consiliare n. 31 in data 06.10.1999 è stato approvato il progetto preliminare per la realizzazione delle opere di urbanizzazione dell’Area Industriale ed Artigianale INI 1;

ATTESO che con deliberazione consiliare n. 37 del 12.11.1999 il prezzo di cessione delle aree è stato  determinato nell’importo di lire 45.000 pari ad euro 23,24 al mq.;

RICHIAMATA inoltre la deliberazione del Consiglio Comunale n. 18 del 26.09.2002 con la quale è stato rideterminato il corrispettivo della cessione in euro 23,24/mq. per lotti destinati alla realizzazione del capannone ad uso della richiedente ed in euro 29,70/mq. il prezzo dei lotti per insediamenti produttivi destinati alla vendita;

UDITO l'intervento del Consigliere Scaglia che si esprime a favore del mantenimento dei prezzi in vigore;

VISTO che sulla proposta di deliberazione i responsabili dei servizi hanno espresso parere favorevole ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18.08.2000 n. 267;

Con voti unanimi espressi dai presenti e votanti;

D E L I B E R A

1. Di confermare per l’anno 2004 il prezzo di cessione delle aree destinate ad insediamenti produttivi nella misura per ogni mq. di euro 23,24 per lotti destinati alla realizzazione del capannone ad uso del richiedente e di euro 29,70/mq. per lotti destinati ad insediamenti produttivi posti in vendita.

