LA GIUNTA COMUNALE

PREMESSO che con deliberazione della Giunta Comunale n. 3 in data 27.01.2000, esecutiva, è stata definita la struttura organizzativa di questo Ente con la suddivisione in tre aree di attività corrispondenti  alle relative posizioni organizzative, e precisamente:

1. SEGRETERIA: (attribuita al Segretario Comunale)

Organi Istituzionali

Personale (parte giuridica-amministrativa)

Sicurezza del Lavoro

Lavori Pubblici

Edilizia Pubblica

Polizia Municipale(salve le competenze del Sindaco)

Attività e servizi non attribuiti ad altri responsabili

Presidenza Commissioni Concorsi e Gare

Servizio sostitutivo di supplenza temporanea dei Responsabili dei Servizi

Contenzioso legale 

Organizzazione Generale/Controllo di Gestione

2. SERVIZIO FINANZIARIO-AMMINISTRATIVO (attribuito alla dipendente Beltrami Rossana – Istruttore amministrativo con cat. C)

Servizio tributario, incluso il contenzioso

Gestione contabile/amministrativa del personale

Servizio Economato

Patrimonio-Inventario

Servizi demografici/Leva/Elettorale

Contratti ( stipulazione)

Archivio e protocollo

Segreteria

Servizi Socio Assistenziali

Ufficio Comunale di Statistica

3. SERVIZIO POLIZIA AMMINISTRATIVA-AMBIENTE

Istruzione (con esclusione delle entrate)

Gestione dell’ambiente

Manutenzione immobili comunali

Viabilità 

Protezione Civile

Servizi Cimiteriali

Automezzi

Servizio Idrico Integrato

Commercio e Pubblici Esercizi

Agricoltura e Foreste 

Attività Igienico – Sanitaria ( di competenza Comunale e salve le competenze del Sindaco)

RICHIAMATA la successiva deliberazione n. 16 del 11.04.2002 con la quale è stata invece attribuita al Sindaco la responsabilità del Servizio tecnico-territoriale comprendente l'urbanistica, l'edilizia privata ed i lavori pubblici, avvalendosi del disposto di cui all'art. 29 comma 4 della legge 448/2001 che prevede la possibilità, per i Comuni inferiori a 5000 abitanti, dell'assunzione dei poteri di gestione in capo agli organi politici, in deroga al principio della separazione delle competenze fra politici ed organi burocratici, laddove si ravvisi la mancanza all'interno dell'Ente di figure professionali idonee allo svolgimento delle funzioni;

RICHIAMATA inoltre la successiva  deliberazione n. 61 del 18.09.2003, esecutiva, con la quale a seguito delle dimissioni del Sig. Carbone dalle funzioni di responsabile del servizio di Polizia Amministrativa – Ambiente – Istruzione – Servizi Manutentivi, il Sindaco ha assunto la relativa posizione organizzativa;

RICHIAMATA anche la deliberazione della Giunta Comunale n. 3 del 15.01.2004 con la quale il servizio di istruzione è stato invece attribuito all'Assessore Delloro;

RITENUTO quindi opportuno procedere ad una ricognizione della situazione organizzativa onde chiarire il quadro delle competenze;

RIBADITO che nella dotazione organica del Comune di Anzola d’Ossola non vi sono figure dirigenziali;

RITENUTO, al momento, di confermare la suddivisione delle posizioni organizzative a suo tempo effettuata con la citata deliberazione della Giunta Comunale n. 3/2000 tenendo conto delle modifiche di cui alle deliberazioni n. 16/2002, 61/2003 e 3/2004, con l’unica eccezione del Patrimonio e della stipula dei contratti, servizi anch’essi attribuiti al Sindaco, e con la precisazione che al Segretario Comunale sono attribuite le competenze residuali relative a :

- Organi Istituzionali

- Organizzazione Generale

- Personale

- Presidenza Commissioni concorsi e gare

PRECISATO  inoltre che le funzioni sopra citate, attribuite al funzionario dell’area amministrativa ed al Segretario sono da considerarsi a tempo determinato e revocabili per inosservanza di direttive o mancato raggiungimento degli obiettivi o per altre cause definite nei contratti collettivi di lavoro;

DATO ATTO inoltre che l'attribuzione di responsabilità gestionali agli organi politici comporta che il Sindaco o gli Amministratori sono chiamati in linea generale a svolgere tutte le funzioni compresi il rilascio di pareri tecnici, l'emanazione di determinazioni e l'assunzione di provvedimenti di spesa;

Tutto ciò premesso 

Dopo breve discussione tra i presenti;

ACQUISITO il parere di regolarità tecnica di cui all’art. 49 del D- Lvo 267/2000;

Con voti favorevoli unanimi;

DELIBERA

1. Di confermare la suddivisione della struttura organizzativa dl Comune di Anzola d’Ossola in tre aree distinte e precisamente:

· Servizio organi istituzionali ed organizzazione generale, presidenza Commissioni gare e concorsi e relativi procedimenti, personale - responasabile: Segretario Comunale

· Servizio amministrativo-finanziario, responsabile: Istruttore area servizi demografici  ed economico-finanziario

· Servizio tecnico – manutentivo,  polizia municipale – amministrativa, ambiente, responsabile: Sindaco.

· Servizio Istruzione , responsabile: Assessore Delloro Chiara
