LA GIUNTA COMUNALE

VISTA la deliberazione del Consiglio Comunale n. 4 del 05.06.2003, con la quale è stato approvato il regolamento comunale per la gestione dell’Imposta Comunale sugli immobili;

VISTA la deliberazione del Consiglio Comunale n. 5 del 05.06.2003, con la quale è stato approvato il Regolamento Generale delle Entrate;

RILEVATO che in tale regolamento è previsto che l’Ente può gestire direttamente le proprie entrate tributarie;

CONSIDERATO che attraverso la gestione diretta dei versamenti, oltre al vantaggio economico derivante dal risparmio nella spesa dell’aggio dovuto al Concessionario della riscossione, si ha la possibilità di disporre in termini notevolmente più brevi:

· del rendiconto del flusso di versamenti derivanti effettuati dall’Ente, consentendo così di formulare tempestivamente le previsioni di gettito per gli anni successivi;

· del rendiconto dei versamenti derivanti dagli accertamenti, consentendo così di predisporre tempestivamente gli eventuali ruoli coattivi.

VISTO che con D.G.C. n. 38 del 05.06.2003 è stato disposto l’affidamento alle poste Italiane S.P.A. dell’incasso e rendicontazione delle somme relative all’imposta Comunale sugli Immobili;

VISTO il listino prezzi presentato da Poste Italia spa per il servizio di cui sopra relativo all’anno 2004;

RITENUTO opportuno per i motivi sopra evidenziati, confermare anche per questo anno la riscossione diretta dell’ICI su conti correnti postali intestati alla Tesoreria;

ACQUISITI  i pareri favorevoli dai Responsabili del Servizio ai sensi dell’art. 49 della legge 267/2000;

Con voti unanimi favorevoli espressi dai presenti ai sensi di legge;

DELIBERA

1. Di confermare la gestione diretta dell’imposta comunale sugli immobili, attraverso la riscossione, su conti correnti postali intestati alla Tesoreria del Comune.

2. Di approvare il listino prezzi presentato da Poste Italiane spa che allegato alla presente forma parte integrante e sostanziale.

3. Di dichiarare la presente, con separata ed unanime votazione, immediatamente eseguibile.

