 LA GIUNTA COMUNALE

PREMESSO che questa Amministrazione intende concedere in comodato d'uso alla Pro Loco di Anzola d'Ossola l'area sita in località Martinill per lo svolgimento di attività connesse con gli scopi dell'Associazione quali le feste campestri ed altre manifestazioni;

RICORDATO pure che l'Amministrazione comunale ha sempre manifestato l'intendimento dell'utilizzo dei beni a vantaggio della collettività;

RAVVISATA pertanto l'opportunità di garantire all'Associazione una sede adeguata per lo svolgimento dell'attività di pubblico interesse;

EVIDENZIATO come la predetta Associazione si è dichiarata favorevole ad insediare nella struttura de qua la propria sede operativa;

VISTA la bozza di convenzione disciplinante la concessione in comodato a favore della predetta Associazione e considerate in n.10 articoli;

RILEVATO come la predetta Convenzione è stata esaurientemente discussa e concordata;

RITENUTO che tale comodato possa essere gratuito, anche in considerazione dell'uso limitato del sito;

Visti gli art. 1803 e seguenti del C.C.;

Dopo breve discussione tra i presenti;

VISTO che sulla proposta di deliberazione il Responsabile del Servizio ha espresso parere favorevole ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. 267/2000;

Con voti unanimi

DELIBERA

1. Di concedere in comodato gratuito l'uso dell'area situata in località Martinill ed individuata al  Foglio 3 Mappali 246 e 253 contenuti nell'allegata bozza di convenzione che forma parte integrante e sostanziale della presente.

2. Di dare atto che il Sindaco è autorizzato alla stipula della convenzione di cui sopra.

3. Di dare atto che la concessione decorre dal  01.05.2004 e scade il  30.04.2034.
4. Di dare atto infine  che gli oneri gravanti a carico del Comune sono stanziati nel bilancio pluriennale di previsione.

