LA GIUNTA  COMUNALE
PREMESSO che:

- con deliberazione della Giunta Comunale N. 35 del 27/05/2003 esecutiva ai sensi di legge è stato approvato il progetto esecutivo redatto dall' ing. Franco Falciola relativo ai lavori di realizzazione del disalveo della confluenza Rio Anzola con fiume Toce, per un importo complessivo di euro 39.000,00 cui euro 27.909,44 per lavori;

- che l'opera è finanziata con il ricavo della cessione del materiale proveniente dallo scavo di disalveo;

-con determina del Responsabile del Servizio del Servizio LL.PP. n. 96 del 04.12.2003 i lavori sono stati affidati all'impresa Prini s.r.l. con sede il Belgirate per il corrispettivo netto di euro 33.491,33 in aumento sul prezzo base;

- con lettera del 26 Febbraio 2004 della Regione Piemonte Settore Decentrato Opere Pubbliche e Difesa Assetto Idrogeologico di Verbania è stato trasmesso il disciplinare di concessione per l'estrazione e l'asportazione del materiale litoide;

VISTA ora la contabilità finale ed il certificato di regolare esecuzione dei lavori ;

RITENUTO di doverne prendere atto;

VISTO che unitamente alla contabilità risulta una parcella per le prestazioni professionali del progettista e Direttore dei Lavori per euro 4.270,14 oltre IVA per un totale di euro 5.124,14;

ACQUISITO il parere favorevole del Responsabile del Servizio Economico e Finanziario, in ordine della regolarità tecnica contabile, ai sensi dell'art. 49 comma 1 del D.Lgs. N. 267/2000;

Con voti favorevoli unanimi espressi nei modi di legge

DELIBERA

	1
	Di approvare il certificato di regolare esecuzione dei lavori di realizzazione del disalveo della   confluenza  del rio Anzola con il fiume Toce  eseguiti dall'Impresa Prini s.r.l. per contratto N. 1/2004, certificato redatto dal Direttore dei Lavori Ing. Franco Falciola.


