 IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO

RICORDATO che con deliberazione della Giunta Comunale n. 40 del 21.08.2002, dichiarata immediatamente esecutiva, veniva approvato il progetto definitivo esecutivo, dell'ing. Franco Falciola di Domodossola, inerente la realizzazione di una nuova cabina di consegna e trasformazione Enel per l'area industriale Ini 1, per un importo complessivo di spesa di euro 17.000,00 di cui 12.975,10 per lavori a base d'asta;

RICORDATO che l'interevento ha carattere di completamento del più ampio interevento di realizzazione delle opere di urbanizzazione dell'area industriale Ini 1, appaltato alla ditta Costruzioni Edili Tedeschi Osvaldo e Teresio di Anzola d'Ossola, come da contratto rep. 1/2002 del 02.07.2002;

VISTO che con determina del Responsabile del Servizio Lavori Pubblici n. 77 del 02.09.2002, i lavori sono stati affidati all'Impresa  Tedeschi Osvaldo e Teresio srl con sede in Anzola d'Ossola;

RILEVATO che in ottemperanza alle vigenti disposizioni in materia di sicurezza sono stati effettuati i collaudi statici del nuovo manufatto;

VISTO che con deliberazione della Giunta Comunale n. 49 del 14.11.2002 è stato incaricato del collaudo, lo studio Tecnico associato Carrera Ing. Paolo e Capra Arch. Paolo dietro compenso preventivato di Euro 408,00 oltre IVA;

VISTA ora la parcella professionale presentata dai professionisti ammontante ad Euro 408,00 oltre IVA; 

DATO ATTO la prestazione è stata resa;

DATO ATTO che l'opera è finanziata con fondi di bilancio;

DETERMINA

1. Di liquidare allo Studio Tecnico Associato Carrera Ing. Paolo e Capra Arch. Paolo il compenso relativo al collaudo della nuova cabina ENEL a servizio della zona industriale, dell'importo di Euro 408,00 oltre oltre IVA;

2. Di imputare la spesa di Euro 489,60 all'intervento 1.00.00.04 del bilancio del corrente esercizio.

